

马鞍山日报

MAANSHAN DAILY

2025年7月8日
星期二 乙巳年六月十四

中共马鞍山市委机关报 中共马鞍山市委主管主办 马鞍山日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 34-0007 总第12617号 今日四版



安徽徽运酒业
喝运酒 好运久

连续五年徽酒十强 / 国家地理标志 / 省级非遗 / 安徽老字号

微醺热线: 宛先生 18655591211

袁方在调研迎峰度夏电力保供、电力基础设施建设工作中，督导围乌路项目建设工作时强调

扎实做好迎峰度夏电力保供 全力确保生产生活平稳有序

本报讯(记者 吴衡) 7月7日,市委书记袁方调研迎峰度夏电力保供、电力基础设施建设工作中,督导围乌路项目建设工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神,全面落实党中央决策部署及省委、省政府工作要求,扎实做好迎峰度夏电力保供,全力确保生产生活平稳有序,为经济社会高质量发展提供坚强电力保障。

在当涂县围乌路二期项目现场,袁方察看项目建设情况,要求有关方面严把施工质量,加快项目建设,确保尽快建成、发挥作用。在万济220千伏输变电工程现场,袁方了解工程规划设计、供电保障等情况。他指出,经济要发展,电力需先行。

要加快推进电力能源领域重点工程建设,不断提高供电保障能力,更好服务重大产业项目建设。入夏以来,我市持续高温天气,用电负荷连续高位运行。袁方来到国网马鞍山供电公司,察看电力调度控制中心,听取电网调度运行、迎峰度夏电力保供等情况介绍,对国网马鞍山供电公司作为全市经济社会发展作出的

贡献予以肯定,希望把好的经验做法保持下去,努力取得新的更大成绩。要统筹好发展和安全、发展和民生,加强统筹协调,完善工作预案,强化应急响应,全力保障民生和重点领域用电需求,确保城市运行安全有序、群众安心度夏。市委、市政府将一如既往地关心支持电力事业发展,做好服务保障工作。

葛斌在深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课报告会上强调

驰而不息纠“四风”转作风树新风 全力以赴开创高质量发展新局面

本报讯(记者 陶志尧) 7月7日,市政府举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课报告会,市政府党组书记、市长葛斌作党课报告,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和考察安徽重要讲话精神,认真学习总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神,驰而不息、久久为功,持续纠“四风”、树新风,全力以赴开创高质量发展新局面。市委常委、常务副市长夏迎锋主持,市政府领导班子成员参加。

葛斌指出,近年来,在市委坚强领导下,全市政府系统作风持续向上向好,但作风建设永远在路上。要学深悟透习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,深刻把握贯穿其中的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,始终绷紧自我革命这根弦,推动政府系统作风建设不断向纵深发展。

葛斌强调,要深入开展学习教育,一体推进学查改,坚持开门教育,抓好分层分类专项警示教育,深化访企入村专项行动。要固本培元增强党性,坚定政治信仰、站稳政治立场、狠抓政治落实。要敢于担当善于作为,坚持干字当头、创先争优,提升专业素养,加强改革创新。要用心用情造福群众,加快打造全龄友好型社会、建设最具幸福感城市。要打造一流营商环境,做到无事不扰、难时出手。要持续深化纠治“四风”,力戒形式主义、官僚主义,坚决抵制享乐主义、奢靡之风。要始终保持清廉本色,认真履行全面从严治党政治责任,切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。

葛斌主持召开市政府第138次常务会议

研究推进培育壮大新兴产业和未来产业工作,审议《有效投资专项行动方案(2025)(送审稿)》《推进儿童友好城市建设实施方案(送审稿)》

本报讯(记者 刘挺) 7月7日,市长葛斌主持召开市政府第138次常务会议,研究推进培育壮大新兴产业和未来产业工作,审议我市《有效投资专项行动方案(2025)(送审稿)》《推进儿童友好城市建设实施方案(送审稿)》。

会议强调,产业是发展的根基。要把握新一轮科技革命和产业变革趋势,聚焦主导产业,发挥特色优势,抓好区域统筹和错位发展,推动新兴产业集群发展,未来产业加速布局。要强化“双招双引”,积极应用链式招商、资本招商、场景招商等新模式,着力拉长产业链、构建生态圈。要完善工作机制,强化调度推进,推动各项任务落到实处,努力在产业发展新赛道上赢得新优势。

会议强调,稳投资是稳增长的重要抓手。要深入实施有效投资专

项行动,聚焦重点领域,优化投资结构,提高投资效益,保持投资规模合理增长。要强化“七未”项目攻坚,紧盯目标节点,实行挂图作战,推动项目早开工、早投产、早见效,加快形成更多实物工作量。要抓实项目谋划储备,推进前期工作攻坚,强化要素保障,不断提高项目成熟度和转化率。

会议指出,建设儿童友好城市,事关广大儿童成长发展和美好未来。要坚持儿童优先发展,带着责任、带着感情呵护儿童健康成长、全面发展。要完善儿童政策体系,优化儿童公共服务,加强儿童权利保障,拓展儿童成长空间,改善儿童发展环境。要密切协同配合,引导多方参与,形成全社会共同推进儿童友好城市建设的强大合力。

会议还研究了其他事项。

小区凉亭焕新 幸福生活“加码”

锲而不舍落实中央八项规定精神

记者 涂慧民 通讯员 薛云凤

“新凉亭宽敞明亮,坐着聊天、下棋都舒服!”看着雨山区半山花园小区内新落成的休闲凉亭,居民汪新生忍不住点赞。

半山花园小区的休闲凉亭,曾是邻里交流的热闹场所。然而,随着时间推移,这座木质凉亭逐渐老化,梁柱腐朽、结构松动,存在较大安全隐患。

为让新凉亭既符合小区整体风格,又满足居民实际需求,社区联系专业设计团队,多次召开居民议事会,广泛征集意见。从亭子的造型设计到选材用料,居民们积极参与讨论。“我们希望新亭子结实耐用,最好还能多些休息的地方。”居民们的建议,都被一一纳入设计方案。最终落成的凉亭采用坚固的钢结构,搭配极具现代感的平顶设计,简洁的线条与简约的外观既时尚大气,又与小区环境相得益彰。凉亭内部设置宽敞石桌石凳,为居民提

供了舒适的休憩空间。

如今,崭新的凉亭矗立在小区广场中央,每天清晨或傍晚,居民们纷纷来到这里,或纳凉聊天,或下棋打牌,欢声笑语不断。“现在这里人气可旺了,邻里关系也更亲近了!”小区业委会主任庞坤笑着说。

民生无小事,事事系民心。半山花园社区负责人表示,接下来将持续推进“我为群众办实事”实践活动,建立常态化巡查维护机制,同时聚焦群众急难愁盼问题,不断优化社区服务,全力打造宜居、和谐的幸福家园。

上半年我市新增经营主体15671户

截至6月末,全市经营主体总量达285192户



在政务服务窗口,经营户领取营业执照(资料图)。

本报讯(记者 王永霞 通讯员 钱轩 唐勇) 7月7日,记者从马鞍山市市场监管局获悉,今年上半年,我市经营主体发展平稳,新登记经营主体15671户,截至上半年末,全市经营主体总量285192户,同比增长3.78%。

从经营主体类型来看,今年上半年,我市新登记内资企业469户,同比增长3.99%;外资企业14户;私营企业3213户;个体工商户11925户;农民专业合作社50户。

从注册资本(金)来看,上半年,内资企业注册资本187.05亿元,同比增长86.51%;外资企业注册资本2.34亿元;私营企业注册资本105.37亿元,同比增长30.33%;个体工商户注册资本12.84亿元;农民专业合作社注册资本

0.30亿元。

截至上半年末,全市经营主体中,企业81548户,同比增长2.20%(内资企业6969户,同比增长6.59%;外资企业546户,同比增加0.37%;私营企业74033户,同比增长1.82%);个体工商户201318户,同比增长4.44%;农民专业合作社2326户,同比增长2.51%。

截至上半年末,全市经营主体累计注册资本(金)达7810.14亿元,同比增长3.67%。其中,企业注册资本为7499.64亿元,同比增长3.70%(内资企业注册资本为3608.89亿元,同比增长10.81%;外资企业注册资本为280.65亿元,同比增长0.54%;私营企业注册资本为3610.11亿元);个体工商户注

册资本为272.82亿元,同比增长3.46%;农民专业合作社注册资本为37.68亿元。

从产业分布来看,上半年,第一产业新登记经营主体1056户,占全部新登记经营主体的6.74%,注册资本37.41亿元,占全部新登记经营主体注册资本的12.15%;第二产业新登记经营主体914户,占全部新登记经营主体的5.83%,注册资本32.61亿元,占全部新登记经营主体注册资本的10.59%;第三产业新登记经营主体13701户,占全部新登记经营主体的87.43%,注册资本237.89亿元,占全部新登记经营主体注册资本的77.26%。从新登记经营主体的户数 and 注册资本(金)看,第三产业

仍然是拉动我市经济发展的主要力量。

截至上半年末,我市第一产业实有经营主体17979户,占全部经营主体总数的6.30%;第二产业实有经营主体30412户,占全部经营主体总数的10.66%;第三产业实有经营主体236801户,占全部经营主体总数的83.03%。

从行业分布来看,今年上半年新增经营主体数量排在前五位的行业分别是,批发和零售业(新增5597户),租赁和商务服务业(新增2078户),住宿和餐饮业(新增2041户),居民服务、修理和其他服务业(新增1423户),科学研究和技术服务业(新增1071户)。

老房“酿”出新滋味

记者 黄筱敏
通讯员 吴美凤 张冷秋

在博望区丹阳镇百峰村若帽山自然村,一座建于20世纪80年代的闲置冶炼厂房正悄然蜕变。如今,这里材料运输车往来穿梭,室内装潢热火朝天,一座现代化的米酒酿造坊已初具规模。

一年前,这座老厂房还因长期空置而破败不堪:墙体剥落、结构破损、水电不通、杂物堆积,安全隐患重重。2024年,百峰村驻村工作队通过全面摸排村集体闲置资产,结合本地特色和市场需求,积极争取上级扶持资金,同时引进社会资本,导入产业,为老厂房注入了新的生命力。

“米酒酿造是博望的传统特色产业,有着良好的产业基础,我们希望通过引进项目,既壮大特色产业,又盘活闲置资源。”百峰村第一书记、驻村工作队队长王斌介绍,该项目计划总投资70万元,在闲置厂房的基础上新建500平方米的传统工艺米酒生产车间,配置蒸煮设备、发酵罐、灌装设备、杀菌设备和自动灌装生产线,预计7月底竣工。

有着近40年历史的冶炼厂,即将华丽转身为米酒酿造坊。项目投资商李俊表示,项目建成投产后,预计米酒年产量可达20万斤,产值超200万元。

与此同时,在百峰村先进自然村,沪武高速指挥部旧址也迎来了“新生”——一座占地约800平方米的古法酱油加工基地正在加紧建设。建成后,基地预计每年可生产手工无添加酱油20万斤、黄豆酱10万斤,产值约400万元。该基地有望成为全市第一家通过SC认证的酱油生产企业,为博望特色农产品加工业发展注入新动能。

欧城村利用征迁闲置宅院新建黄酒酿造坊、百峰老林场院落翻新后计划用于菜籽油加工、金家新村闲置商服用地被改造便民停车场……在百峰村驻村工作队的带领下,一批批“老变新”的特色项目正在加紧推进。

从废旧厂房到致富工坊,从闲置用地到便民设施,百峰村以创新思路推动乡村振兴。闲置资源的成功盘活,不仅实现了村集体资产增值,还为村民提供了便捷服务,为企业降低了发展成本,奏响了多方共赢的乡村振兴新乐章。